
 

 

DAMPFBAHN-ROUTE Sachsen – tisková zpráva 2023 

Zážitková cesta časem na parních tratích DAMPFBAHN-ROUTE Sachsen – nej v roce 2023 

Jen v Sasku se můžete denně a v každém roční období vydat na cestu časem minulými epochami železnice 
parními vlaky na rozchodu kolejí 750 mm hned v několika regionech. Zároveň tu najdete festivaly železnice 
u drah různých rozchodů a fascinující muzea. Zážitková cesta DAMPFBAHN-ROUTE Sachsen jako 
prázdninová cesta je síť, která spojuje železnici s možností ubytování, příjemnou gastronomií a aktivní 
nabídkou pro celou rodinu.  

Denně vozí párou žitavská úzkokolejka cestující ze Žitavy do lázeňských středisek Oybínu a Jonsdorfu v 
přírodním parku Žitavských hor, nejmenšího středohoří Německa. O víkendech připomínají „vlaky do 
historie“ již uplynulé epochy železnice a tematické cesty jako „vlaky na hrady a kláštery“ nechávají ožít 
historii a kulturu regionu. Nově nejzajímavějšími jsou na železnici apartmány v železničním vagónu 
„FerienWaggons“, ubytování v domku u vodárny, kde vodu čerpá parní lokomotiva a zážitkové hřiště na 
dětském nádraží „Říše skřítků“. Obzvláště oblíbený je festival mobilní historie v Žitavských horách „Historik 
Mobil“, který se v letošním roce bude konat od 4. do 6. srpna 2023 a nabídne pestrý program, který 
propojí veterány na železnici s veterány silnic.  

Před branami Drážďan se na cesty denně vydává železnice Lößnitzgrundbahn se svými parními vlaky z 
Radebeulu přes Moritzburg, který zve k návštěvě slavného loveckého zámečku (známého z filmu Tři oříšky 
pro Popelku) až do Radeburgu. Předem je možné si rezervovat cesty s motem „Zážitek z vína na 
úzkokolejce“, na kterých si i labužníci přijdou na své. Festival úzkokolejky na železnici Lößnitzgrundbahn od 
16. do 17. září 2023 je zážitkem pro celou rodinu.  

Jižně od Drážďan jezdí denně železnice Weißeritztalbahn parními vlaky do východních Krušných hor až do 
lázeňského střediska Kipsdorf! Na železnici Weißeritztalbahn se bude tradiční festival úzkokolejky konat od 
15. - 16. července 2023. Čtvrtou parní železnicí, která je denně v provozu, je železnice Fichtelbergbahn z 
Cranzahlu do lázeňského střediska Oberwiesenthal, nejvýše položeného města v německé části Krušných 
hor. Zážitkové cesty parními vlaky spojují i různé nabídky pro skupiny a tematické cesty, jako např. cesta 
parním vlakem do země polévek, zážitkové dny v lese, nebo cestování při svitu měsíce. Denně je v provozu 
železnice Döllnitzbahn mezi Oschatz, Mügeln a Glossen v severním Sasku, o vybraných víkendech na ní 
jezdí také parní vlak. Také tato trasa nabízí během celého roku tematické cesty a další akce. Vrcholem je 
nádražní festival v Mügeln, na jednom z nejkrásnějších úzkokolejných nádraží v Evropě, konaný 9. a 10. září 
2023.  

Dalšími muzejními vlaky s parním pohonem v sezónním provozu a o víkendech jsou železnice 
Preßnitztalbahn, muzejní železnice Schönheide v Krušných horách a železnice Waldeisenbahn Muskau 
v severovýchodním Sasku, která je na rozchodu 600 mm. Cesta železnicí Preßnitztalbahn ze Steinbachu do 
Jöhstadtu spojuje krajinnou idylu s obzvláště autentickým muzejním provozem železnice – ideální změna 
oproti často stresujícímu každodennímu životu. Vrcholem roku je nádražní festival na železnici 
Preßnitztalbahn na svatodušní svátky od 15. až 16. dubna 2023. Zároveň se ve stejném termínu koná 
Festival parků a květů v Kromlau, který je na lesní železnici Waldeisenbahn Muskau.  

Na zážitkové trati DAMPFBAHN-ROUTE Sachsen najdete i jiné zážitky na železnici s běžným rozchodem a 
dalších dopravních prostředcích včetně lanovek a parolodí Saské paroplavební společnosti. Příznivce 
železnice z celého světa do Saska obzvláště lákají velké festivaly železnice, jako např. Drážďanské setkání 
parních lokomotiv od 15. do 16. dubna. Anebo nejen u fanoušků oblíbený Festival  Heizhausfest (Slavnosti 
výtopny) od 25. do 27. srpna 2020 v Chemnitz-Hilbersdorf.  



 

 

Různí partneři trasy DAMPFBAHN-ROUTE Sachsen nabízejí k návštěvě saských železnic vhodné možnosti 
ubytování. Což takhle např. „Kouzelný týden páry“ v Žitavských horách, nebo přenocování v hotelu-
lokomotivě V180 v západních Krušných horách? Pozoruhodným způsobem ukazuje historii železnice i 
celkové mobility také Dopravní muzeum v Drážďanech v historické budově na náměstí Neumarkt.  

Vyrazte i vy na objevnou cestu v zemi parních lokomotiv! 

Další informace, náměty i tipy: www.dampfbahn-route.de 

Kontakt jednatelství   Telefon:  0049 351 2134440 
SOEG mbH    Fax:  0049 351 2134445   
Projekt DAMPFBAHN-ROUTE            E-Mail:  info@dampfbahn-route.de 
Am Alten Güterboden 4   Internet: www.dampfbahn-route.de 
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